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Tècnica d’ investigació:  Entrevista telefònica assistida per ordinador (CATI). 

Àmbit geogràfic: Catalunya.  

Univers: Població de 16 i més anys resident a llars amb telèfon i que porti almenys un any vivint a Catalunya. 

Dimensió de la mostra: 1.600 entrevistes. 

Tipus de mostreig: Afixació no proporcional a raó de 400 entrevistes a cadascun dels següents àmbits geogràfics: 

Barcelona ciutat, resta de l’Àrea Metropolitana, resta de la Regió Metropolitana i resta de Catalunya. Mostra estratificada per 

districte a la ciutat de Barcelona i per dimensió de municipi als altres àmbits. Selecció aleatòria de les llars. Quotes creuades 

de sexe i edat per a la selecció final de la persona a entrevistar. Per l’obtenció dels resultats, les dades s’han ponderat 

d’acord al pes real de cadascun dels àmbits territorials. 

Error de la mostra: L’error mostral és de ± 2,5% per al total d’entrevistes, per a un nivell de confiança del 95,5% i p=q=0,5. 

Per a cadascun dels àmbits territorials l’error mostral és de ± 5,0%. 

Treball de camp: S’ha realitzat entre el 13 i el 17 de juliol de 2015. 

FITXA TÈCNICA 
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RESULTATS 
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72,3

20,1

7,6

Més aviat d'acord Més aviat en desacord NS/NC

Tres quartes parts dels catalans estarien més aviat d’acord amb la implantació d’una renda bàsica universal de 

650 € mensuals, mentre que un 20% hi estaria més aviat en desacord. 

Malgrat que a tots els segments de població analitzats la majoria hi estaria d’acord, els crítics amb aquesta mesura 

sobresurten entre les persones de més ingressos i els que ideològicament es posicionen al centre, el centre dreta               

i la dreta. 

GRAU D’ACORD AMB LA IMPLANTACIÓ DE LA RENDA BÀSICA 

La renda bàsica és un ingrés de 650 € mensuals que rebria tothom com a dret de ciutadania, que seria finançada mitjançant una reforma fiscal 

que suposaria una redistribució de la renda del 20% de la gent més rica a la resta de la població. Estaria més aviat d’acord o més aviat en 

desacord que s’implantés al nostre país? 
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72,3

71,8

76,0

68,4

72,1

78,9

69,9

72,4

72,7

78,2

78,2

73,1

78,5

69,2

67,7

81,5

73,1

62,7

56,2

64,0

20,1

17,1

18,7

24,5

21,3

15,5

20,8

17,5

19,4

11,7

15,4

22,9

16,2

26,4

29,1

12,6

21,9

29,6

36,8

31,2

7,6

11,1

5,3

7,2

6,6

5,6

9,4

10,2

8,0

10,1

6,4

4,0

5,3

4,4

3,3

5,8

5,0

7,7

7,1

4,8

Total (n=1600)

Baix (n=424)

Mitjà (n=621)

Alt (n=546)

Ocupat (n=790)

Aturat (n=181)

Jubilat / Pens. (n=357)

Tasques de la llar (n=96)

Estudiant (n=164)

Fins a 250 € (n=171)

De 251 a 500 € (n=356)

De 501 a 750 € (n=275)

De 751 a 1000 € (n=184)

De 1001 a 1500 € (n=226)

Més de 1500 € (n=68)

Esquerra (n=641)

Centre esq. (n=292)

Centre (n=177)

Centre dreta (n=101)

Dreta (n=94)

72,3

72,3

72,3

76,4

70,6

72,4

71,5

72,7

69,2

73,2

72,4

70,8

73,7

75,8

70,0

20,1

23,1

17,3

16,8

23,7

19,9

18,4

19,3

25,9

19,2

19,8

22,0

18,2

17,0

22,3

7,6

4,6

10,4

6,9

5,7

7,7

10,1

7,9

4,9

7,6

7,7

7,3

8,0

7,3

7,7

Total (n=1600)

Home (n=780)

Dona (n=820)

De 16 a 29 (n=275)

De 30 a 44 (n=486)

De 45 a 59 (n=394)

De 60 i més (n=445)

Espanyola (n=1412)

Estrangera (n=188)

Català (n=694)

Castellà (n=781)

BCN (n=400)

Resta AMB (n=400)

Resta RMB (n=400)

Resta CAT (n=400)

Sexe 

Edat 

Nacionalitat 

Llengua habitual 

Nivell d’estudis 

Ocupació 

Àmbit territorial 

GRAU D’ACORD AMB LA IMPLANTACIÓ DE LA RENDA BÀSICA 

Més aviat d'acord Més aviat en desacord NS/NC

Nivell d’ingressos per persona 

Ideologia 

La renda bàsica és un ingrés de 650 € mensuals que rebria tothom com a dret de ciutadania, que seria finançada mitjançant una reforma fiscal 

que suposaria una redistribució de la renda del 20% de la gent més rica a la resta de la població. Estaria més aviat d’acord o més aviat en 

desacord que s’implantés al nostre país? 
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71,7

14,0

4,3

10,0

Seguiria en la situació actual

Seguiria en la situació actual
però faria alguna altra

activitat

Deixaria el que faig ara i
faria una altra activitat

NS/NC

84,4

11,4

2,2

2,0

Seguiria buscant una feina
com ara

Buscaria una feina de menys
hores que la que busco ara

Deixaria de buscar feina

NS/NC

INCIDÈNCIA DE LA RENDA BÀSICA EN L’ACTIVITAT LABORAL 

Si s’implantés una renda bàsica de 650€ al mes al nostre país, vostè què faria? -Suggerida- 

ELS QUE TREBALLEN 

(n=790) 

ELS QUE ESTAN A L’ATUR 

(n=181) 

ELS QUE ESTAN INACTIUS 

(n=617) 

Si s’implantés una renda bàsica de 650 € al mes, aproximadament el 85% dels ocupats 

seguiria treballant igual i un percentatge similar dels aturats seguiria buscant feina igual. 

Només un 2,9% dels ocupats i un 2,2% dels aturats deixaria de treballar o de buscar feina. 

86,2

8,0

2,9

2,9

Seguiria treballant igual

Treballaria menys hores

Deixaria de treballar

NS/NC
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15,5

0,6

0,7

…seguiria igual

…treballaria menys hores

…deixaria de treballar

INCIDÈNCIA DE LA RENDA BÀSICA EN L’ACTIVITAT LABORAL 

ELS QUE TREBALLEN (n=790) 

Treballa a temps complet i... 

Treballa a temps parcial i... 

86,2% 
Seguiria igual 

8,0 % 
Treballaria menys hores 

2,9 % 
Deixaria de treballar 

2,9NS/NC

52,2

16,3

11,5

11,3

4,7

4,1

A la família

(A activitats d'oci)

A buscar una feina millor

A estudiar

A muntar un negoci propi

A fer treball voluntari

(n=85) 

ACTIVITATS A LES QUE 

DEDICARIA EL TEMPS GUANYAT 
I a què dedicaria principalment el temps que guanyaria? 

-Suggerida- 

70,7

7,4

2,2

…seguiria igual

…treballaria menys hores

…deixaria de treballar

Un 10,9% dels ocupats 

optaria per treballar menys 

hores o deixar la feina si 

disposessin d’una renda 

bàsica. D’aquests, la majoria 

dedicaria el temps guanyat a 

la família principalment. 

Si s’implantés una renda bàsica de 650€ al mes al nostre país, vostè què faria? -Suggerida- 

* Entre parèntesi, les opcions de resposta que s’han citat espontàniament. 
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INCIDÈNCIA DE LA RENDA BÀSICA EN L’ACTIVITAT LABORAL 

ELS QUE TREBALLEN (n=790) 

Català Castellà Baix Mitjà Alt
Barce-

lona

Resta 

AMB

Resta 

RMB

Resta 

CAT

n=790 n=351 n=371 n=132 n=301 n=355 n=195 n=192 n=201 n=202

Ara treballa a temps complet i…

...seguiria igual 70,7 75,2 65,9 63,3 68,6 75,2 70,8 70,8 66,2 73,8

...treballaria menys hores 7,4 7,7 6,2 8,6 8,3 6,3 6,7 6,8 11,4 5,4

...deixaria de treballar 2,2 0,9 3,2 1,6 2,5 2,3 1,5 1,0 1,5 4,0

Ara treballa a temps parcial i…

...seguiria igual 15,5 12,5 19,9 14,6 17,6 14,2 19,0 17,2 15,4 12,4

...treballaria menys hores 0,6 0,7 0,5 2,7 0,3 0,5 0,5 1,0

...deixaria de treballar 0,7 1,2 0,2 1,6 0,7 0,3 0,5 1,0 1,0

NS/NC 2,9 1,9 4,0 7,6 2,0 1,8 2,0 3,1 4,0 2,5

ÀMBIT TERRITORIAL

TOTAL

LLENGUA HAB. NIVELL D'ESTUDIS

Home Dona
De 16

a 29

De 30

a 44

De 45

a 59

De 60

i més

Espa-

nyola

Estran-

gera

n=790 n=436 n=354 n=88 n=384 n=263 n=55 n=694 n=96

Ara treballa a temps complet i…

...seguiria igual 70,7 77,0 62,7 59,2 72,8 72,0 68,4 71,4 65,4

...treballaria menys hores 7,4 8,1 6,5 10,1 8,1 7,2 7,9 3,7

...deixaria de treballar 2,2 3,1 1,2 1,0 2,3 3,0 1,7 6,0

Ara treballa a temps parcial i…

...seguiria igual 15,5 7,9 25,1 27,2 15,1 11,2 20,4 14,7 21,6

...treballaria menys hores 0,6 0,6 0,5 0,6 0,9 0,6

...deixaria de treballar 0,7 0,5 0,9 0,2 1,2 2,3 0,8

NS/NC 2,9 2,8 3,1 2,6 0,9 4,6 8,8 2,8 3,3

TOTAL

SEXE EDAT NACIONALITAT

Si s’implantés una renda bàsica de 650€ al mes al nostre país, vostè què faria? -Suggerida- 
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INCIDÈNCIA DE LA RENDA BÀSICA EN L’ACTIVITAT LABORAL 

ELS QUE ESTAN A L’ATUR (n=181) 84,4% 
Seguiria buscant feina 

11,4 % 
Buscaria feina de menys hores 

2,2 % 
Deixaria de buscar feina 84,4

11,4

2,2

2,0

Seguiria buscant una feina
com ara

Buscaria una feina de menys
hores que la que busco ara

Deixaria de buscar feina

NS/NC

61,7

26,7

7,7

3,9

A la família

A estudiar

(A activitats d'oci)

A muntar un negoci propi

(n=26) 

ACTIVITATS A LES QUE ES 

DEDICARIA EL TEMPS GUANYAT 
I a què dedicaria principalment el temps que guanyaria? 

-Suggerida- 

Un 13,6% dels ocupats 

optarien per buscar una feina 

de menys hores o deixar de 

buscar-ne si disposessin 

d’una renda bàsica. Aquests 

dedicarien el temps guanyat 

principalment a la família i a 

estudiar. 

Si s’implantés una renda bàsica de 650€ al mes al nostre país, vostè què faria? -Suggerida- 

* Entre parèntesi, les opcions de resposta que s’han citat espontàniament. 



L’Òmnibus de GESOP.  Juliol de 2015 
10 

84,4

87,9

81,9

90,9

81,8

84,6

83,0

83,9

86,9

11,4

6,8

14,8

9,1

14,2

10,9

6,0

11,6

10,5

2,2

1,7

2,5

1,3

3,2

5,4

2,7

Total (n=181)

Home (n=77)

Dona (n=104)

De 16 a 29 (n=28)

De 30 a 44 (n=68)

De 45 a 59 (n=68)

De 60 i més (n=17)

Espanyola (n=148)

Estrangera (n=33)

INCIDÈNCIA DE LA RENDA BÀSICA EN L’ACTIVITAT LABORAL 

ELS QUE ESTAN A L’ATUR (n=181) 

Sexe 

Edat 

Nacionalitat 

Llengua habitual 

Nivell d’estudis 

Àmbit territorial 

84,4

86,9

82,6

86,3

86,4

79,7

82,1

77,6

82,0

93,0

11,4

11,5

11,5

11,9

9,1

14,4

7,7

18,4

16,0

4,7

2,2

1,6

2,7

1,8

2,2

2,5

5,1

2,0

2,3

Total (n=181)

Català (n=53)

Castellà (n=115)

Baix (n=48)

Mitjà (n=80)

Alt (n=53)

BCN (n=39)

Resta AMB (n=49)

Resta RMB (n=50)

Resta CAT (n=43)

Seguiria buscant una feina com ara Buscaria una feina de menys hores que la que busco ara

Deixaria de buscar feina NS/NC

Seguiria buscant una feina com ara Buscaria una feina de menys hores que la que busco ara

Deixaria de buscar feina NS/NC

Si s’implantés una renda bàsica de 650€ al mes al nostre país, vostè què faria? -Suggerida- 
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INCIDÈNCIA DE LA RENDA BÀSICA EN L’ACTIVITAT LABORAL 

ELS QUE ESTAN INACTIUS (n=617) 
71,7% 
Seguiria igual 

14,0 % 
Seguiria igual i Faria alguna 
altra activitat 

4,3 % 
Deixaria el que fa i faria una 
altra activitat 

71,7

14,0

4,3

10,0

Seguiria en la situació actual

Seguiria en la situació actual
però faria alguna altra

activitat

Deixaria el que faig ara i
faria una altra activitat

NS/NC

(n=114) 

ACTIVITATS A LES QUE ES 

DEDICARIA EL TEMPS GUANYAT 
I a què dedicaria principalment el temps que guanyaria? 

-Suggerida- 
Gairebé un 20% de les 

persones inactives optaria per 

fer alguna altra activitat si 

disposés d’una renda bàsica. 

Sobretot diuen que 

estudiarien, farien treball 

voluntari, muntarien un negoci 

propi, però també es posarien 

a treballar o es dedicarien a la 

família, entre altres. 

Si s’implantés una renda bàsica de 650€ al mes al nostre país, vostè què faria? -Suggerida- 

* Entre parèntesi, les opcions de resposta que s’han citat espontàniament. 

26,3

25,1

21,5

10,5

8,0

3,2

0,8

4,5

Estudiar

Fer treball voluntari

Muntar un negoci propi

(Treballar / Buscar feina)

Dedicar-se a la família

(A activitats d'oci)

Altres

NS
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71,7

69,3

75,3

69,1

72,9

68,6

70,8

69,8

72,3

70,5

73,4

14,0

12,6

16,0

12,8

11,0

11,3

22,4

16,7

11,6

17,1

11,7

4,3

4,4

4,4

4,1

2,1

11,4

4,9

1,9

5,2

4,8

5,2

Total (n=617)

Baix (n=241)

Mitjà (n=239)

Alt (n=133)

Jubilat / Pens. (n=357)

Tasques de la llar (n=96)

Estudiant (n=164)

BCN (n=162)

Resta AMB (n=155)

Resta RMB (n=146)

Resta CAT (n=154)

71,7

70,3

72,7

70,4

50,9

71,4

73,8

72,1

67,3

76,2

68,0

14,0

15,4

13,1

22,0

24,4

9,8

10,5

13,7

17,2

14,1

12,5

4,3

4,9

3,9

5,6

20,0

6,9

2,1

3,8

8,9

1,2

7,7

Total (n=617)

Home (n=259)

Dona (n=358)

De 16 a 29 (n=159)

De 30 a 44 (n=28)

De 45 a 59 (n=58)

De 60 i més (n=372)

Espanyola (n=559)

Estrangera (n=58)

Català (n=287)

Castellà (n=288)

INCIDÈNCIA DE LA RENDA BÀSICA EN L’ACTIVITAT LABORAL 

ELS QUE ESTAN INACTIUS (n=617) 

Sexe 

Edat 

Nacionalitat 

Llengua habitual 

Nivell d’estudis 

Ocupació 

Àmbit territorial 

Seguiria en la situació actual Seguiria en la situació actual però faria alguna altra activitat

Deixaria el que faig ara i faria una altra activitat NS/NC

Si s’implantés una renda bàsica de 650€ al mes al nostre país, vostè què faria? -Suggerida- 
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13,3

30,6

20,4

9,7

3,4 2,5

20,1

Fins a 
1.000 €

1.001 -
2.000 €

2.001 -
3.000 €

3.001 -
4.000 €

4.001 -
5.000 €

Més de 
5.000 €

NS/NC

7,6

28,3
25,8

28,5

6,2
2,5 1,0

Una Dues Tres Quatre Cinc Sis o més NS/NC

PERSONES A LA LLAR 
Quantes persones viuen a casa seva? –Espontània– 

INGRESSOS MENSUALS NETS A LA LLAR 
Quins són aproximadament els ingressos nets al mes que entren 

a casa seva? –Suggerida– 

INGRESSOS MENSUALS NETS PER PERSONA 

10,9

22,4

17,1

11,6
13,8

4,2

20,1

Fins a 250 251 - 500 501 - 750 751 - 1000 1001 - 1500 Més de 1500 NS/NC
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